Széchenyi

Sorrendi halozatok ‘Iswén

- Eoyetem

Allapotkédoldsi modszerek

» Szinkron sorrendi halézatok:

* nincs versenyhelyzet veszély, igy az allapotkddolas arra iranyul,
hogy a legegyszeribb strukturat alakitsuk Kki.

» Aszinkron sorrendi halézatok.
» legfontosabb cél a kritikus versenyhelyzetek elkertilése
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o ryrs Széchenyi
Sorrendi halozatok ‘Iswén

- Eoyetem

Allapotkédoldsi modszerek

» Szinkron sorrendi halbzatok allapotkddolasi modszerei

« az,l%-es sulyu allapotkodolas elve (ism.)
* a szomszedos kodolas elve
« a helyettesitési tulajdonsagu particio elve alapjan vegzett kodolas

> Aszinkron sorrendi halézatok allapotkdédolasi moédszerei

 instablil allapotok beillesztesének elve
« a Tracey-Unger modszer elve
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- Eoyetem

Szinkron sorrendi halézatok allapotkodolasi modszerei

(1)

» az,1-es sulyu allapotkodolas (,bit per state”) elve (ism.)
(...korabban...)

Az olyan kodolast, melyben a kddszoban csak egyetlen bit helyen
szerepel '1’-es érték (a tobbi '0’), ,1’-es sulyu kédolasnak nevezzuk
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Sorrendi halozatok
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Szinkron sorrendi halozatok allapotkédolasi modszerei

1)

Egy korabbi példa ,1’-es sulyozasu kodolas alkalmazasara:

Qa Qb Qc

a 1 0 0

b 0 1 0

c 0 0 1
U

D, =R+R(Q,E+Q.E)=R+E(Q, +Q,)
D, =RE(Q, +Q,)
D.=RQ,E
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Sorrendi halozatok

Szinkron sorrendi halézatok allapotkodolasi modszerei

(2)

> a szomszedos kodolas elve

Egyszerlbb lesz a halézat, ha egy adott allapot kovetkezd allapotainak
kddjai bemend kombinacionként szomszédosak, illetve csak egy
szekunder valtozoban kulonboznek egymastol, azaz a kodok kozotti
tavolsag egységnyi (D=1). Ugyancsak eldényos, ha azok az allapotok,
amelyek valamely adott allapotnak az el6djei, bemend
kombinacionkéent szomszédos koduak.

- Digitalis halézatok: 11.el6adas -



o ryrs Széchenyi
Sorrendi halozatok ‘Iswén

- Eoyetem

Szinkron sorrendi halozatok allapotkodolasi modszerei

(2)

Példa:
kovetkezd allapot
D = aktualis
allapot
X=0 X=1
v\
p a C d
b a e
c a b
D = d c e
e a b
* szomszedos kodolast * elbzetes szimbolikus allapottabla

kifejezd allapotgraf a leirt
elényos kodolasi
helyzetekkel
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Szinkron sorrendi halozatok allapotkodolasi modszerei

allapotok: ,,utédok”
allapotok

X=0 X=1

A c d

b a e

c a b

d c e

e a b

(2)

allapotok: ,,el6d6k”

allapotok
X=0 X=1
a b,ce
b c.e
c a,d
d a
e b,d

szomszédos kddolas elve alapjan atdolgozott ,,utdodok” és ,el6dok” tablazatok
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Szinkron sorrendi halézatok allapotkdédolasi modszerei

(2)

» az allapotok elhelyezése Karnaugh tablan, az elbnybs szomszeédossagok
legnagyobb aranyu biztositasara

Szomszédos kadols:

Kizds utodja van X = Ora: ; . B
miidkefte  Eosos rifod  Kozds elod

Ii:‘g — a,d c,d
o :J'fl
a,d i
1, & be
Kizds utdodja van X = 1-re: c,e
b,d
L Ql 0 0 1 1
Q2 .
3 ] 1 1 0
Kozds elodje van X = (-ra; Q
c,d 0 e | b ‘
Kazis elddje van X = 1-re 1| € d 4 ‘
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Szinkron sorrendi halézatok allapotkdédolasi modszerei

(2)

« egy lehetséges kodkiosztas kédolt aktualis kodolt kovetkezé allapot
allapot, X =0 X=1
Ql QZ Q3 QIL Q? él D1 D2 D3 D1 DZ D3
a: 11 1 1 1 1lo o 110 1 1
b: 0 1 0
c: 0 0 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0
d: 0 1 1 : 0 0 1 1 1 1 0 1 0
e: 0 0 0 0o 1 110 o 110 o o0
- 1 0 0
_ L1 o o 0o o|lo 1 o1 1 1
- 1 0 1 1 0 0 - - - -
1 1 0 - - - -
1 0 1 - - - - -

+ kodolt allapottabla
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Sorrendi halozatok

Szinkron sorrendi halézatok allapotkodolasi modszerei

(3)

» A helyettesitesi tulajdonsagu particio elve alapjan vegzett kodolas

Alap: az allapothalmazon értelmezett particidoparok elmélete

Ha egy szinkron sorrendi halozat allapotvaltozoit csoportokra bontjuk, akkor a
csoportokhoz komponenseket rendelhetink. Minden egyes komponenshez két
particiot tartozik:
« az egyik particic azon allapotokat sorolja egy osztalyba, amelyeket a
komponens egyforman koédol,
« a masik particio azokat az allapotokat sorolja egy osztalyba, amelyeket
a komponensre kapcsolddo kornyezet egyforman kodol.
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Szinkron sorrendi halozatok allapotkédolasi modszerei
(3)

A kornyezeti particid és a komponens particié ugynevezett particiopart alkot.

Mivel a komponens a kovetkezé allapotanak kialakitasakor egy adott bemeneti
kombinacid esetén nem tesz kulonbséget ket, a kornyezete altal azonosan
kodolt allapot kozott, a kornyezeti particid ugyanazon osztalyaba tartozo
allapotok kovetkez6 allapotai bemeneti kombinacionként a komponens
particionak is ugyanazon blokkjaban vannak.

Ezért nevezzik ezt a particid kettdst particiopamak. A komponens particiok
metszete a legfinomabb particioét eredmeényezi.

Ha egy komponens bemeneteire nem kapcsoléodnak mas komponensek
allapotvaltozoi, akkor a komponens partici6 onmagaval alkot particiopart.

Az ilyen particiot helyettesitési tulajdonsagu (HT) particionak nevezik.
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Aszinkron sorrendi halézatok allapotkoédolasi
modszerei (1)

» instabil allapotok beillesztésének elve

A modszer lényege: instabil allapotokkal bdvitjuk az 0Osszevont
allapottablat.

Az instabil allapotokkal valé bévitést ugy kell megoldani, hogy a stabil
allapotok egymas utani sorrendje ne valtozzék, ugyanakkor az uj
instabil allapotokat ugy kell kdédolni, hogy az egymas utan kovetkezd
tranziens kédok kozott csak egy szekunder valtozé értékében legyen
kulonbseg.

- Digitalis halézatok: 11.el6adas - 1



o ryrs Széchenyi
Sorrendi halozatok ﬂ‘mwan

- Eoyetem

Aszinkron sorrendi halézatok allapotkodolasi
modszerei (1)

Példa:

00 01 10 11

a @ b ¢ -
d @ - d

c | d - @ d

d @ a a @

all.kodok

0 1
0| a b

C d ,
1 O““?‘{H az a-val nem s;omszédos
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Aszinkron sorrendi halézatok allapotkodolasi
modszerei (1)

Megoldas:
e ilési2 , allLkédok 0 0 1 U
. , 0 1 1 0
beillesztése _ \10
0| a d c i2
Ci2 1]l | b
01 00 01 10 11
a|(a) il 2 -
b|d (by - d
c | d -. @ d
d @ a a @
il| - b - -
12| - - C -
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Sorrendi halozatok

Aszinkron sorrendi halézatok allapotkoédolasi
modszerei (2)

» a Tracey-Unger modszer elve

Aszinkron sorrendi halozatokban a szekunder valtozok kozott kritikus
versenyhelyzet akkor all elb6, ha egy stabil allapotbdl kiindulva
megvaltoztatiuk a bemeneti kombinaciot, és ennek hatasara olyan
atmeneti allapotkod all el6, amelynek soraban és az adott bemeneti
kombinacié oszlopaban ez az allapotkdd szerepel. A nem kivant
atmeneti allapotkodot hazard kodnak nevezzuk.

- Digitalis halézatok: 11.el6adas - 15



o ryrs Széchenyi
Sorrendi halozatok ‘Iswén

- Eoyetem

Aszinkron sorrendi halézatok allapotkoédolasi
modszerei (2)

A Tracey-Unger modszer léenyege, hogy a normalis (tervezett)
allapotatmenethez tartozo kiindulo es cél allapotok kodjai
legalabb egy adott szekunder valtozoban megegyezzenek, és
ebben a valtozoban mindketten kulbnb6zzenek a hazard kodtol.

(lyenkor ugyanis ez a szekunder valtoz6 az atmenet soran
allando marad, és igy soha sem all el6 a hazard allapot kddja.)
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Aszinkron sorrendi halézatok allapotkddolasi
modszerei (2)

Példa: kov.all / z
| DC
akt.all 00 01 10 11
s1 §h/0  &1/0 s2/0 &1/0
s2 s1/0 -/ - §2)/0 s3/1
s3 s4/1  &3I/1  &3/1 €31
s4 s/ 1 s1/0 s3/1 -/ -

A megvaltozott bemeneti kombinacié oszlopaban talaljuk a tervezett uj stabil
allapot szimbodlumat, valamint a stabilizalédott szimbolumot is. Az oszlopban
szerepl6 minden mas stabil allapot ,leselkedd” potencialis hazard.

Példaul : ha (00, s1) allapotbol az (10, s2) allapotba mennénk, az s3 leselkedo,
azaz el kéne kertilni, hogy a kodja tranziensként megjelenjen.
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Aszinkron sorrendi halézatok allapotkddolasi

modszerei (2)

bemeneti
listaba
vesszUk a tervezett stabil-
atmeneteket, a
leselkedd feltuntetésével.

. kov.all /
Megoldas: ovalre
.| DC
akt.all 00 01 10 11
s1 €0  &h/0  s2/0  &1/0 A lehetseges
valtozasok szerint
s2 s1/0 -1- §2/0 s3/1
s3 sa/1 G311 €311 €31 stabil
s4 4/ 1 s1/0 s3/1 -1 -
00->01 00->10 01->00 01->11 10->00 10->11 11->01 11->10
s4->s1 s1->s2 s3->s4 ) s2->sl $2->s3 ) /:’1{(2
s3 7 s3 5 sl p s4 sl 6 s
s4->s3 s3->s4
s2 ;
3
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Aszinkron sorrendi halézatok allapotkddolasi

modszerei (2)

00->01| 00->10 | 01->00 | 01->11 | 10->00 | 10->11| 11->01| 11->10
s4->s1 s1->s2 $3->s4 ) §2->s1 $2->$3 ) /::%2
s3 7 s3 B sl p s4 5 sl 6 s
s4->s3 $3->54
$2 '
Y1 Y2 13 Y4 Y5 Yo
12 12 12 12 12 12
s1 0 1 0 1 - - 10 01 10
52 - - 0 1 10 - - 01 0 1
53 10 10 01 01 - - 0 1
s4 0 1 - - 01 01 10 - -

- Digitalis halézatok: 11.el6adas -

ahany kulonboz6
szabaly, annyi szekunder
valtozét irunk fel, és
annak az allapotait a
szabaly alapjan
hatarozzuk meg

minden szekunder
valtozéra mindkét
lehetséges valasztast
felirjuk
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Aszinkron sorrendi halozatok allapotkodolasi

modszerei (2)

Vi Y2 13 14 I's 16
l 2 1 2 I 2 I 2 I 2 I 2
sl 01 01 - - 10 01 0
52 - = 01 10 - - 01 01
53 I 0 10 01 01 - = 0 1
54 01 == 01 a1 10 - =

* 0sszevonhato valtozok
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két szekunder
valtozo csoport

Yy Y,
51 0 0
% 0 1
s3 1 1
54 1 0
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Sorrendi halozatok

Aszinkron sorrendi halézatok allapotkédolasi
modszerei (2)

) )
51 0 0
52 0 1
53 1 1
kov.all / z 54 1 0
_pC LY,/ Z
akKt.a
00 01 10 ' l RIaY 00 01 10 11
1 /0 /0 2/0 /0
S & S s o 0o 0 | @Woro @oo o010 QOO0
s2 s1/0 -/- /0 s3/1
&2 = 0 1 000 --/- (Do 11/1
s3 s4/1  &3/1  $3/1 €I/ 1
11 101 dp'1 dAb1 dAibvi
s4 sd/ 1 s1/0 s3/1 -/ - |
10 | Qo1 000 111 --/-
+ elbzetes szimbolikus allapottabla « a kodolt allapottabla
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